

Priprema zakona o finansiranju stranačkih aktivnosti

PINK, 06.03.2011., JUTARNJI PROGRAM, 07:09

VODITELJ : A sada prelazimo na potpuno drugačije teme, politika. Kako će izgledati manje rekonstruisana Vlada saznaćemo u nedelji koja je pred nama. U toku su i pripreme zakona o finansiranju političkih aktivnosti koji bi trebalo da obezbedi veću transparentnost i bolju kontrolu stranačkih prihoda i trošenje sredstava.

REPORTER : I dok je u prethodnom zakonu javno finansiranje stranačkih aktivnosti ograničavalo njihovo privatno finansiranje sada to nije slučaj. Stranke će imati više mogućnosti delovanja a time se smanjuje potreba da se peglaju finansijski izveštaji.

ZORANA MARKOVIĆ (Direktor Agencije za borbu protiv korupcije) : Takođe smo ostavili slobodu koja po sadašnjem zakonu ne postoji da za izborne kampanje, a period izborne kampanje smo precizno definisali mogu da koriste sredstva koja prikupe za izbornu kampanju, ali i sredstva iz redovnog rada.

REPORTER : Za redovan rad stranke fizičko lice može maksimalno donirati 20 prosečnih plata, dok pravno lice na godišnjem nivou može dati najviše 200 prosečnih zarada. Međutim postavlja se pitanje da li će strankama za redovan rad biti dovoljna suma koja dolazi iz javnih izvora.

SLOBODAN HOMEN (Državni sekretar u Ministarstvu pravde) : Prema starom zakonu i prema našem predlogu zakona to je negde 0,15 % sredstava budžeta, da kad bi to preveli u realne cifre neka vrlo gruba računica, to je ja mislim nekih 12 miliona evra ili nešto slično na godišnjem nivou.

ĐORĐE VUKOVIĆ (CESID) : Ja na svu sreću ne radim u državnim firmama ,ali verovatno svi koji rade u državnim firmama, vama je problem, "mogla bi moja plaća da bude malo veća", ali ima kol'ko ima.

REPORTER : Nacrt zakona predviđa i nezavisnog revizora koji će ulaziti u stranku. Stranke će imati samo jedan identifikacioni broj i račun za finansiranje kampanje. Jednom godišnje iz Agencije za borbu protiv korupcije šalje se finansijski izveštaj o radu stranke, a zakon predviđa novčane i kazne zatvora i do pet godina za prekršioce. Primera radi strankama koje ne ispune kvotu od 1 %, odnosno ne dobiju rok oko 200 hiljada glasova na izborima oduzimaće se novčano jemstvo. Maja Filipović, televizija Pink.